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GUIA  1
NOMBRE: __________________________________    GRADO   CUARTO.

Fecha: viernes 2 de marzo. 

Desempeño: interpreta y argumenta sobre un texto o situación dada.
Actividad: leer el texto y resolver las preguntas. 

¡Pobre abuelo! Había pasado la vida trabajando de sol a sol con sus manos; la fatiga nunca había vencido la voluntad de llevar el sueldo a casa para que hubiera comida en la mesa y bienestar en la familia. Pero tanto trabajo y tan prolongado se había cobrado un doloroso tributo: las manos del anciano temblaban como las hojas bajo  el viento de otoño. A pesar de sus esfuerzos, a menudo los objetos se le caían de las manos y a veces se hacían añicos al dar en el suelo.

Durante las comidas, no acertaba a llevar la cuchara a la boca y su contenido se derramaba sobre el mantel.  Para evitar tal molestia, procuraba acercarse al plato, y éste solía terminar roto en pedazos sobre las baldosas del comedor. Y así un día tras otro.
 Su yerno, muy molesto por los temblores del abuelo, tomó una decisión que contrarió a toda la familia: desde aquel día, el abuelo comería apartado de la mesa familiar y usaría un plato de madera; así, ni mancharía los manteles ni rompería la vajilla.

El abuelo movía suavemente la cabeza con resignación, y de vez en cuando enjugaba unas lágrimas  que le resbalaban por las mejillas; era muy duro aceptar aquella humillación. Pasaron unas semanas y una tarde, cuando el yerno volvió a su casa, encontró a su hijo de nueve años enfrascado en una misteriosa tarea: el chico trabajaba  un pedazo de madera con un cuchillo de cocina. El padre, lleno de curiosidad, le dijo:

¿Qué estas haciendo, con tanta seriedad? ¿Es una manualidad que te han mandado hacer en la escuela?

No, papá – respondió el niño. 
Entonces, ¿de qué se trata? ¿No me lo puedes explicar?
Claro que sí, papá. Estoy haciendo un plato de madera para cuando tú seas viejo y las manos te tiemblen.  

 Y así fue como el hombre aprendió  la lección y, desde entonces, el  anciano volvió a sentarse a la mesa como toda la familia.
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Marcar con x la respuesta correcta:

1. El abuelo pasó su vida: 

a) Trabajando con sus manos mientras tomaba el sol. 

b) Trabajando los días soleados. 

c) Trabajando muchas horas al día.

2. ¿Qué efectos tuvo el trabajo en las manos del abuelo?  

a) Las tenía muy sucias. 

b) Le temblaban mucho. 

c) Sus manos eran suaves y delicadas.
3. ¿Cuándo molestaba el abuelo a su yerno? 

a) Cuando tomaba la leche para  ir a dormir. 

b) Cuando ayudaba a retirar los platos de la mesa. 

c) Cuando se sentaba a la mesa para comer.
4. ¿Qué decisión tomó el yerno? 

a) Comerían todos en platos de madera. 

b) No todos los miembros de la familia se sentarían a la mesa. 

c) El abuelo usaría un vaso para tomar la sopa.

5. ¿Por qué se sintió humillado el abuelo? 

a) Porque no podía ver la televisión mientras comía. 

b) Porque se sentía solo y echaba de menos a sus nietos. 

c) Porque se sentía rechazado por los problemas que le ocasionaba la vejez.

6. La acción transcurre: 

a) En la casa del hijo mayor. 

b) En la casa del abuelo. 

c) En la casa de la hija.
7. ¿Por qué el niño comenzó a tallar un plato de madera? 

a) Porque le gustaba la idea de comer utilizando platos de madera. 

b) Porque su padre también necesitaría un plato de madera. 

c) Porque la vajilla del abuelo se estaba rompiendo y era necesario reponerla.

8. Numera siguiendo el orden en que ocurrió: 
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          El abuelo se sentía humillado. 
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          El nieto tallaba un trozo de madera. 
[image: image9.jpg]



             El abuelo rompía la vajilla y manchaba los manteles.

9. ¿Qué comprendió el padre al ver que su hijo tallaba un plato de madera? 

a) Que su hijo trabajaba muy bien la madera. 
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b) Que él también sería viejo y utilizaría platos de madera. 
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c) Que hay que respetar a los mayores.
10. Elige el título del texto: 

a) Las manos del abuelo. 

b) El plato de madera. 

c) Los temblores del abuelo.

TOMADO DEL BLOG: Recursos Educativos para trabajar en el aula. 

Piensa y resuelve. 

[image: image12.jpg]



	[image: image2.png]‘lﬁfli

FLORIDABLANCA




	COLEGIO METROPOLITANO DEL SUR

Resolución No 0427 del 11 Mayo de 2010
A leer, a leer, para el mundo comprender
	[image: image13.jpg]





GUIA 2
NOMBRE: __________________________________    GRADO   CUARTO.

Fecha: viernes 9 de marzo. 

Desempeño: interpreta, argumenta sobre un texto o situación dada.
Actividad: leer el texto y contestar las preguntas. 
BICHOS EN LA LECHE

Todo el mundo habla del yogurt, y muchos lo toman. ¿Qué tiene de maravilloso este producto?

El yogurt no se formaría sin la participación de dos bacterias: Lactobasilos  bulgaritos y Streptococcus  thermophilus. EL proceso es simple: La leche tiene una sustancia llamada lactosa que las bacterias transforman en un acido láctico, por lo cual la leche se coagula y se vuelve ácida.

El chiste del yogurt es que tiene proteínas de  alto valor  biológico , vitaminas de los complejos A, B Y C, calcio,  fósforo , potasio y sodio; pero lo más importante es que al llegar a  el estomago provoca que las bacterias buenas se reproduzcan como locas y acaben con un buen numero de gérmenes patógenos. Además sintetizan las vitaminas  y ayudan a asimilarlas y distribuirlas por todo el cuerpo. 

Es más fácil digerir el yogurt que la leche; por eso la gente que no tolera la lactosa puede consumir yogurt y no se le pone el estomago como un globo.

Adaptación

WWW.Bichoverde.com.mx/espa/slurp/explora.asp 
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Glosario:

Lactosa: azúcar de la leche.

Patógenos: Elementos que originan las enfermedades. 

1. el texto anterior es un ejemplo de: 

A. Artículo deportivo

B. Artículo para el hogar.

C. Artículo informativo

D. Articulo de lujo.

2. elige la idea principal del texto.

A. la importancia de tomar leche y las vitaminas que aporta.

B. Lo fácil que es digerir el yogurt por sus Lactobasilos.

C. El valor biológico de las vitaminas de los complejos A, B, C

D. Como se transforma la leche en yogurt y su importancia  nutricional. 
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3. ¿qué función realiza el yogurt en el estomago?

A. limpiarlo.

B. Inflamarlo. 
C. Eliminar las vitaminas

D. Sintetizar las vitaminas.

4. dentro del texto, ¿a que se refiere la frase la leche se coagula?

A. La leche cambia de color.

B. La leche aumenta en cantidad.                            Piensa y resuelve 
C. [image: image16.jpg]


La leche cambia de composición 

D. La leche adquiere un sabor dulce. 
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GUIA 3
NOMBRE: __________________________________    GRADO   CUARTO.

Fecha: viernes 16  de marzo. 

Desempeño: interpreta, argumenta sobre un texto o situación dada.
Actividad: leer con atención y resolver la actividad. 

LOS COMPAÑEROS DE BAILE

En un curso los estudiantes están organizados de tal forma que en cada pupitre queda un niño y una niña. Para el baile de integración se conformaron distintas parejas de tal manera que ninguna niña baila con su compañero de puesto. Descubre con ayuda de las pistas el nombre del compañero de puesto de cada niña y el nombre del niño con quién baila. 

	NIÑA
	COMPAÑERO DE PUESTO 
	COMPAÑERO DE BAILE

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	


PISTAS

1. Diana y Jaime comparten el mismo pupitre.

2. Sandra comparte pupitre con el niño que baila con Pilar.

3. Camila comparte pupitre con el niño que baila con Carmenza.

4. Pilar comparte pupitre con el niño que baila con Diana. 

5. Carmenza comparte pupitre con el niño que baila con Sandra.

6. Pedro comparte pupitre con la niña que baila con Enrique

7. Enrique comparte pupitre con la niña que baila con Andrés.

8. Tomás comparte pupitre con la niña que baila con Pedro. 

Tomado de Colombia Aprendiendo. 
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GUIA 4
NOMBRE: __________________________________    GRADO   CUARTO.

Fecha: viernes 23 de marzo. 

Desempeño: comprende las  ideas  principales  de un texto.

Actividad: responde las preguntas de la 1 a la 6 de acuerdo al siguiente texto. 

HISTORIETA CLÍNICA DE LOS SUPERHÉROES
EL HOMBRE DE PIEDRA

Nombre del paciente: Ben Grimm

Alias: La Mole

Diagnóstico: fibrodisplasia osificante progresiva

El cohete experimental diseñado por el científico Reed Richards atravesó una tormenta de rayos cósmicos en su vuelo de prueba. Al regresar a la Tierra, los cuatro pasajeros descubrieron que las radiaciones les habían dado nuevas habilidades. Ben Grimm, piloto de la nave, fue el que más transformaciones sufrió: su piel adquirió un color anaranjado y la textura del barro seco, que luego se petrificó. Desde entonces tomó el sobrenombre de La Mole y junto con los otros tripulantes conformaron Los 4 fantásticos, sociedad de superhéroes dedicada en adelante a combatir el mal. 

El diagnóstico más aproximado para La Mole podría ser fibrodisplasia osificante progresiva o enfermedad de Müchmeyer, un mal muy extraño que se caracteriza por el desarrollo anormal de hueso en zonas donde no debería hacerlo: músculos, tendones, ligamentos. Por eso mismo, quienes lo padecen son llamados coloquialmente “hombres de piedra”. 

La causa de la enfermedad es una mutación en un gen llamado ACVR1. Las 2.500  personas que en el mundo sufren fibrodisplasia osificante progresiva presentan malformaciones del esqueleto y una rigidez extrema en las zonas afectadas. En una sola noche pueden amanecer con una coyuntura cerrada como consecuencia de la rápida calcificación.

Tomado de: DAGUÉR, Carlos, Revista Cambio No. 725, mayo de 2007.

1. En el texto se habla de
A. el origen de la enfermedad que sufre Ben Grimm. 

B. la manera como Ben Grimm trata su enfermedad. 

C. la forma en que Los 4 fantásticos viven a diario.

D. la visita de Ben Grimm a su médico en el espacio.

2. Según el texto, la causa de las transformaciones que sufrieron los cuatro pasajeros del cohete fue

A. una fibrodisplasia osificante progresiva. 

B. un desarrollo anormal de los huesos. 

C. una descarga de radiación cósmica. 

D. una rigidez extrema en las zonas afectadas.
3. En el texto, el primer párrafo sirve para

A. explicar qué es el gen ACVR y cuántas personas sufren la enfermedad en el mundo. 

B. indicar las causas que convirtieron a Ben Grimm en uno de Los 4 fantásticos.

C. describir todas las zonas del cuerpo en que la enfermedad se desarrolla. 

D. explicar qué es un “hombre de piedra” y cómo atraviesa tormentas en el espacio.
4. En la afirmación quienes lo padecen son llamados coloquialmente “hombres de piedra”, el uso de las comillas (“ ”) sirve para

A. citar textualmente. 

B. contraponer una idea. 

C. destacar un sobrenombre. 

D. expresar una duda.
5. En la expresión “presentan malformaciones del esqueleto y rigidez extrema en las zonas afectadas” la palabra subrayada puede reemplazarse sin cambiar el sentido de lo anotado por

A. inmensidad. 

B. dureza. 

C. fuerza. 

D. irritación.
6. Teniendo en cuenta el contenido y la organización del texto, podría afirmarse que el medio más apropiado para publicarlo sería 

A. una revista para todo tipo de público. 

B. una valla publicitaria de la ciudad. 

C. una libreta de notas insólitas o raras. 

D. un cuento de relatos de ciencia ficción.

                                                                                   PIENSA Y RESUELVE
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GUIA 5
NOMBRE: __________________________________    GRADO   CUARTO.

Fecha: viernes 30 de marzo. 

Desempeño: soluciona situaciones en forma correcta. 

Actividad: leer el texto y realizar el proceso de acuerdo con las indicaciones dadas. 

EL CONTADOR DE ESTRELLAS. 


El famoso profesor Cosme Cósmico nos ha pedido

 Ayuda Para ordenar su tabla de Astronomía.

 Entonces debemos hacer lo siguiente: 

Toma la lista que sigue ordenada alfabéticamente
 y ordénala en otra hoja, de menor a mayor,
 siguiendo el numero del catálogo de cada 
estrella suministrado en la tercera columna
 de la tabla, de manera que el número de la
 estrella que tiene el número de catálogo
 menor quede en primer lugar y la estrella
 que tiene el número de catálogo mayor
 en último lugar. 
TOMADO DE DIVIÉRTETE CON LAS MATEMATICAS.

TOMO 1. EDITORIAL ZAMORA. 















PIENSA Y RESPONDE 





En un árbol hay siete perdices; si un cazador dispara y mata dos.


¿Cuántas perdices quedan en el árbol?





_______________





PIENSA Y RESPONDE





DOS PERSONAS JUGARON CINCO PARTIDAS DE AJEDREZ. CADA UNA GANO TRES.


¿ES POSIBLE?








________________





Un agricultor tiene 3 montones de paja en el prado y 4 montones en el pajar. Si los juntara todos ¿cuántos montones tendría? 


_______________





Nombre de la estrella








Acrux 


Acubens 


Adib 


Ak 


Alaraph


Aldebarán


Alderamín


Alfard 


 Alfecca


Algenib 


Algomeysa


Alhajota


Alkes


Alkhiba


Alnair 


Alnath   


Alphard 


Alphecca 


Alpheratz 


Alrami 


Alruccabah


Alsah 


Altair 


Anca 


Anser 


Antares 


Arcturus 


Arietis �
Constelación  a la que pertenece








Cruz del sur


Cangrejo


Dragón  


Osa mayor


Virgo 


Tauro


Rey Cefeo


Hidra 


Corona austral 


Pegaso


Can menor


Cochero


Copa


Cuervo  


Grulla  


Aries  


Hidra  


Corona boreal 


Andrómeda


Sagitario  


Osa menor 


Flecha 


Águila 


Fénix 


Zorra 


Escorpión 


Boyero 


Aries �
Número de


Catálogo 





4730


3572


5291


4301


5056


1457


8162


3748


7254


1017


2943


1708


4287


4623


8425


617


3748


5793


15


7348


424


7479


7557


99


7405


6134


5340


617
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Si dos hombres hacen dos hoyos en dos días. ¿Cuántos días necesita un solo hombre para hacer un hoyo?





De siete patos metidos en un cajón, ¿Cuántos picos y patas son?


______________








